
Haagse imago monitor 2023 Project M221373

Ruben de Jong
Marco Sodderland

r.dejong@motivaction.nl
m.sodderland@motivaction.nl



Inhoud
Methode en opzet 3

Leeswijzer 4

Conclusies 5

Resultaten

Beeld van Den Haag 7

Reputatie 12

Trots, saamhorigheid en geluk 18

Wonen in Den Haag 22

Bijlagen 31

2M221373 | Gemeente Den Haag | Haagse imago-monitor 2023



Motivaction

Methode en opzet

3

Doelgroep, steekproef en representativiteit 
Het onderzoek is online uitgevoerd onder het ISO-
20252:2019-gecertificeerde panel van Motivaction: 
StemPunt. De steekproef is na statistische weging 
representatief voor opleiding, leeftijd, geslacht, 
regio (Nielsen) en sociaal milieu (Mentality). 

De steekproef bestond uit Nederlanders tussen de 
18 en 80 jaar. Er is ook gericht extra geworven 
onder inwoners van Den Haag. De respons over 
beide groepen is als volgt verdeeld:

• Nederlands publiek, geen inwoners van Den 
Haag (NL-rep): n=762

• Inwoners Den Haag: n=516

Methode en vragenlijst
Voor dit onderzoek is gebruikgemaakt van een 
online, kwantitatieve vragenlijst bestaande uit 22 
vragen. In de basis is de vragenlijst zoveel mogelijk 
gelijk gehouden met de voorgaande metingen. 
Het veldwerk liep van 1 t/m 20 november 2023. 

Doelgroep 
Nederlands 

representatief & 
inwoners Den Haag

Vragenlijst
22 vragen,

circa 9 minuten 
invultijd

Methode
Kwantitatief, 

online vragenlijst 

Veldwerkperiode 
1-11-2023 t/m 

20-11-2023

Weging 
Gouden Standaard 

van het CBS en 
Mentality
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Leeswijzer

4

Grafiektitels
Iedere grafiek heeft een 'n': het aantal respondenten waarvan de resultaten in de grafiek 
staan. Soms staat er ook een 'basis' bij. De basis omschrijft het type respondenten dat de 
betreffende vraag heeft ingevuld. Staat er bijvoorbeeld 'Basis - allen’, dan toont de grafiek de 
resultaten van de totale groep respondenten. 

Wijzigingen in de vragenlijst ten opzichte van de vorige meting (2021)
• Ten opzichte van de vorige meting zijn een aantal wijzigingen in de vragenlijst doorgevoerd, 

met name bij de vragen over de sfeer- en beeldbepalers. Hierdoor is een directe 
statistische vergelijking met de vorige meting bij deze vragen niet meer mogelijk. 

Aanpassingen vraag m.b.t. sfeerbepalers
• Vraagtekst aangepast van: ‘We leggen je enkele kenmerken voor die van toepassing 

kunnen zijn op een stad’ naar ‘We leggen je enkele beschrijvingen voor’; 
• Antwoordcategorie ‘Past bij geen van de steden verwijdert en vervangend voor ‘anders, 

namelijk…’; 
• Meer steden toegevoegd als antwoorden: Leeuwarden, Breda, Maastricht, Leiden en 

Haarlem.

Aanpassingen vraag m.b.t. beeldbepalers
• Vraagtype aangepast van een vraag waar één antwoord mogelijk was (single 

responsevraag) naar een stellingsvraag waarbij men werd gevraagd steeds bij iedere term 
een antwoord te kiezen uit een rij van steden; 

• Vraagtekst aangepast van ‘Stel dat je Den Haag in één term zou moeten samenvatten. 
Welke van de onderstaande termen zou je dan kiezen?’ naar ‘Stel je moet een stad kiezen 
bij de volgende term. Welke stad kies je dan?’

Ook zijn er een aantal open vragen toegevoegd. De antwoorden op deze open vragen zijn 
geïllustreerd met woordwolken. 

Significante verschillen 
• Waar mogelijk zijn in de rapportage de significante verschillen tussen inwoners van Den 

Haag en de rest van Nederlander weergegeven. Dit gebeurt middels tekstmarkeringen. 
Een groene markering betekent dat inwoners van Den Haag significant hoger scoren dan 
de rest van Nederland. Een rode markering duidt op een lagere score. Omwille van de 
overzichtelijkheid van deze rapportage, tonen en bespreken we enkel significante 
verschillen die groter zijn dan 3%. 

• Daar waar mogelijk, bespreken we (tekstueel) significante verschillen met de vorige meting. 
Deze percentages zijn niet weergegeven in de figuren en grafieken en hebben, op een 
enkele vraag na, betrekking op inwoners van Den Haag. De rest van Nederland wordt 
hierbij buiten beschouwen gelaten. 

Percentages
Sommige opgetelde percentages in de tekst komen net niet overeen met de percentages in de 
grafiek (verschil van -1% / 1%). Dit kan komen door afrondingsverschillen.

Bij sommige grafieken telt het totaal niet op tot 100%. Dit kan komen door 
afrondingsverschillen of doordat er sprake is van een vraag waarbij men meerdere 
antwoorden mocht aanvinken.
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Inwoners van Den Haag blijven onveranderd positief over hun stad
• Zo hebben, net als in 2021, twee op de drie inwoners een (zeer) positief beeld van Den Haag (68% vs. 68% in 2021). Gemiddeld genomen 

beoordelen zij hun stad met een 7,5 (vs. 7,4 in 2021). Bij de rest van Nederland heeft 40% een zeer positief beeld van Den Haag. Zij 
beoordelen de stad met een 7 rond. 

• In de afgelopen vijf jaar is de helft van de inwoners niet anders naar Den Haag gaan kijken (48%). Bij een kwart van de inwoners is dit beeld 
negatiever geworden (24%) en bij een kwart positiever (27%). Deze groeiende negativiteit is met name te verklaren door de toenemende 
criminaliteit, doordat men de stad té multicultureel vindt en doordat inwoners zich niet altijd even veilig voelen in hun stad. Elementen die 
bijdragen aan een positiever beeld onder inwoners zijn vernieuwing aan de stad en een goede sfeer. Voor een meerderheid van Nederland 
is hun beeld van Den Haag in de afgelopen vijf jaar onveranderd gebleven (71%). 

• Zowel inwoners van Den Haag als de rest van Nederland, denken bij Den Haag het eerst aan het politiek centrum, de regeringsstad en de 
kust.

Inwoners van Den Haag vinden hun stad vooral maatschappelijk betrokken 
• Inwoners van Den Haag vinden ‘maatschappelijk betrokken’ het beste bij Den Haag passen (71%). Dit geldt ook voor de rest van Nederland

(38%). Ook bij de andere sfeerbepalers zien we dat inwoners van Den Haag hun stad verkiezen boven alle andere voorgelegde steden. 
• Bij de rest van Nederland is dit echter niet het geval. Onder de rest van Nederland scoort Den Haag namelijk aanzienlijk lager op alle 

aspecten. Zo denken zij bij ‘verfrissend door contrasten’ het eerst aan Rotterdam (24%), bij ‘techniek’ het eerst aan Eindhoven (41%) en bij 
‘ondernemend’ het eerst aan Amsterdam (27%). 

• Inwoners van Den Haag vinden, net zoals de rest van Nederland, ‘stad van vrede en recht’, ‘regeringscentrum’ en ‘koninklijke stad’ het best 
passen bij hun eigen stad. Hoewel inwoners van Den Haag ook ‘stad aan zee’ het best bij hun stad vinden passen, denkt de rest van 
Nederland hierbij toch eerder aan Zandvoort.

• Bij zowel ‘zakenstad’ en ‘cultuurstad’ denken zowel inwoners van Den Haag als de rest van Nederland het eerst aan Amsterdam. 
Aanvullend valt op dat inwoners van Den Haag de stad Leiden het meest zien als studentenstad, zelf meer dan rest van Nederland.
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• Amsterdam blijkt toch dé ‘toeristenstad’. Deze mening wordt gedeeld door zowel inwoners van Den Haag als de rest van Nederland. Een 
‘innovatieve stad’ vinden beide groepen vooral Eindhoven. Bij een ‘groene stad’ denken inwoners van Den Haag vooral aan hun eigen stad. 
De rest van Nederland heeft hier een verdeelde mening bij. Zo vindt de één Apeldoorn het best bij deze term passen en de ander Utrecht. 

De meeste inwoners van Den Haag zijn ook deze meting relatief gelukkig in hun stad 
• Een meerderheid van de inwoners van Den Haag is van mening dat de stad veel heeft om trots op te zijn (68%). Iets meer dan de helft is 

trots om er te wonen (57%). Een even grote hoeveelheid inwoners vindt Den Haag een fijne stad om te wonen (56%) en voelt zich met de stad 
verbonden (58%). Dit is in lijn met de voorgaande meting. 

• Dit gevoel van saamhorigheid vertaalt zich ook door naar andere inwoners en bezoekers van de stad. Zo voelt de helft van de inwoners
verbonden van met andere Hagenaars en Hagenezen (49%). Eén op de drie inwoners (35%) voelt zich verbonden met personen die niet in 
Den Haag wonen maar er wel werken en/of studeren. 

• Haags geluk is dan ook zeker aanwezig bij haar inwoners. Zo is de helft gelukkig dat ze in Den Haag wonen (53%) en draagt Den Haag bij 
aan hun geluksgevoel (52%). Dit is consistent met de voorgaande meting. 

De ligging aan zee maakt Den Haag voor menig mens aantrekkelijk. De perikelen op de woningmarkt raken echter ook Den Haag 
• Met name de ligging aan zee maakt Den Haag een aantrekkelijk stad voor zowel haar inwoners als de rest van Nederland. Inwoners van 

Den Haag vinden het ook prettig dat hun familie en vrienden er wonen. Samen met de hoeveelheid groen en natuur is dit in hun optiek dan 
ook een van de aantrekkelijkste aspecten van de stad. Voor de rest van Nederland maakt het ruime aanbod aan culturele activiteiten, 
winkels en de sfeer Den Haag een aantrekkelijke stad. 

• Inwoners van stad en de rest van Nederland zijn het er unaniem over eens dat de hoge huur-en koopprijzen van woningen Den Haag 
minder aantrekkelijk maken om te wonen. Voor inwoners van de stad raakt dit ook aan het beperkte woonaanbod en de kwaliteit van het 
woningaanbod in Den Haag. De rest van Nederland vindt daarentegen de drukte in Den Haag juist een minpunt. Laatstgenoemde hoeft 
echter niet specifieke te zijn gericht op stad Den Haag, maar heeft hoogst waarschijnlijk ook te maken met de hoge mate van drukte in 
steden in het algemeen. 
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Eerste associaties | Den Haag wordt het sterkst gelinkt aan politiek en aan de kust
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Hagenaars denken bij Den Haag het eerst aan politiek centrum (30%), de 
duinen, strand en de zee (27%)

Verschil inwoners Den Haag met NL-Rep
• Gemiddeld genomen, denken Nederlanders bij Den Haag nog vaker aan

het politieke centrum dan Hagenaars (43% vs. 30%).
• Hagenaars denken bij Den Haag eerder dan de rest van Nederland aan

de duinen, strand en de zee (27% vs. 13%).
• Ook denken inwoners beduidend vaker aan de groen (10% vs. 1%) en

multicultureel (8% vs. 3%) als zij denken aan Den Haag

Verschil inwoners den Haag met vorige meting (2021)
• Ook in 2021 dachten inwoners van Den Haag ook het eerst aan het 

politiek centrum en de kust. 

30%

27%

13%

10%

10%

9%

8%

8%

8%

7%

43%

13%

13%

9%

1%

7%

3%

4%

10%

1%

Politiek centrum/Regeringsstad

Duinen/Strand/Zee

Scheveningen

Hofstad/Koninklijk huis

Groen

Horeca/Uitgaan

Multicultureel

Gezellig/Leuk/Levendig

Het Binnenhof

Geboortestad/Woonplaats

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)

Top-10: Wat zijn de eerste dingen die in je opkomen als je denkt aan de stad 
Den Haag (Gecodeerde open vraag)

*Zie de bijlagen voor de volledige grafiek Groen is significant hoger dan NL rep     Rood is significant lager dan NL rep 
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Beeld van Den Haag | beeld Den Haag positiever bij Hagenaars dan bij rest van Nederland
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Twee op de drie inwoners van Den Haag hebben een (zeer) positief beeld 
van de stad (68%). 

Verschil inwoners Den Haag met NL-Rep
• In tegenstelling tot inwoners van Den Haag, heeft de rest van Nederland 

minder vaak een positief beeld van de stad (40% vs. 68%).
• De rest van Nederland heeft niet een negatiever beeld van de stad, zij en 

de Hagenaars zijn in gelijke mate negatief over Den Haag (beide 9%). 
• Het verschil zit erin dat Hagenaars veel minder vaak dan de rest van 

Nederland een neutraal beeld van de stad hebben (21% vs. 47%).

Verschil inwoners den Haag met vorige meting (2021)
• Ten opzichte van de vorige meting is het aantal inwoners van Den Haag 

dat een positief of negatief beeld heeft van de stad, niet veranderd. 

1%

2%

8%

7%

21%

47%

46%

35%

22%

5%

1%

5%

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)

Zeer negatief Negatief Niet negatief, niet positief Positief Zeer positief Weet niet

Als je denkt aan het beeld dat je hebt van de stad Den Haag. 
Is dit beeld dan positief of negatief?

Groen is significant hoger dan NL rep     Rood is significant lager dan NL rep 
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Verandering in het beeld | beeld Den Haag bleef voor de meesten gelijk vergeleken met 2021
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Het beeld dat inwoners van de stad Den Haag hebben, is vaak hetzelfde 
gebleven over de afgelopen 5 jaar. 

Verschil inwoners Den Haag met NL-Rep
• Ten opzichte van de rest van Nederland, hebben Hagenaars een 

uitgesprokener mening over hun stad. Zo geven zij zowel vaker aan dat 
hun beeld van de stad negatiever is geworden (24% vs. 11%) als dat het 
beeld juist positiever is geworden (27% vs. 6%). 

• Het beeld van Den Haag bij de rest van Nederland, is vaker dan bij 
Hagenaars hetzelfde gebleven (71% vs. 48%). 

Verschil inwoners den Haag met vorige meting (2021)
• Ten opzichte van de vorige meting is het aantal inwoners van Den Haag 

dat een positiever of negatiever beeld van de stad heeft gekregen, niet 
veranderd. 

24%

11%

48%

71%

27%

6%

1%

12%

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)

Negatiever Hetzelfde Positiever Weet niet

Ben je positiever of negatiever tegen de stad Den Haag gaan 
aankijken in de afgelopen 5 jaar?

Groen is significant hoger dan NL rep     Rood is significant lager dan NL rep 
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Redenen verandering in het beeld | positiever beeld vooral door vernieuwingen, negatiever 
beeld met name door toenemende criminaliteit en onveiligheid

11

Inwoners van Den Haag zijn positiever over de stad geworden door de vele vernieuwingen (17%) en het gegeven dat zij Den Haag een gezellige, leuke en mooie stad vinden (13%).

Verschil inwoners Den Haag met NL-Rep
• Inwoners van Den Haag verschillen weinig van de rest van Nederland in de redenen waarom zijn positiever of negatiever zijn geworden over de stad. Wel is het beeld dat zij van de stad 

hebben vaker negatief beïnvloed door de ervaren auto-onvriendelijkheid van de stad (8% vs. 2%) en doordat er te weinig (betaalbare) woningen zijn (8% vs. 0%). 
• Doordat deze vragen in de vorige meting niet zijn gecodeerd, is een vergelijking met deze meting niet mogelijk. 

Top-10: Waarom ben je positiever tegen de stad Den Haag gaan 
aankijken? (Basis - Is positiever naar Den Haag gaan kijken, gecodeerde 

open vraag)

20%

18%

16%

10%

10%

8%

8%

8%

7%

6%

15%

14%

7%

5%

6%

2%

1%

0%

12%

6%

Toenemende criminaliteit

Te multicultureel

Onveilig/Voel me niet veilig

Negatief over lokale regering

Slechte wijken

Auto onvriendelijk/Onbereikbaar

Lelijk/Rommelig

Er zijn te weinig (betaalbare) woningen

Te druk

Ongezellig

Den Haag  (n=123)

NLrep  (n=84)

Top-10: Waarom ben je negatiever tegen de stad Den Haag gaan 
aankijken? (Basis - Is negatiever naar Den Haag gaan kijken, gecodeerde 

open vraag)

17%

13%

7%

7%

6%

5%

4%

4%

3%

14%

17%

5%

9%

5%

2%

0%

1%

1%

Veel vernieuwing

Gezellige/Leuke/Mooie stad

Ik ken de stad beter

Levendige stad

Het is een groene stad

Het heeft Scheveningen/strand

Meer evenementen/uitgaansgelegenheden

Multiculturele stad

Vriendelijke mensen

Den Haag  (n=138)

NLrep  (n=47)

Zie de bijlagen voor de volledige grafieken Groen is significant hoger dan NL rep     Rood is significant lager dan NL rep 
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Motivaction

Reputatie | Den Haag wordt beoordeeld met een ruime voldoende  

13

Inwoners van Den Haag waarderen hun stad als geheel met een 7,5. 

Verschil met NL-Rep
• Inwoners van Den Haag geven de stad als geheel een hoger rapportcijfer 

dan de rest van de Nederlanders (7,5 vs. 7,0). 

Verschil inwoners den Haag met vorige meting (2021)
• Ten opzichte van de vorige meting liggen de huidige rapportcijfers van 

Hagenaars en de rest van Nederland voor de stad in lijn met toen (resp. 
7,4 en 6,9 in 2021). 

1% 6%9%
10%10%
14%

25%

37%

31%

25%13%
5%12% 2% 10

9

8

7

6

1 t/m 5

Weet niet

Welk rapportcijfer geef je voor de stad Den Haag als geheel?
 (1 = Zeer slecht,  10 = Uitmuntend)

Den Haag (n=516) NL Rep (n=762) 

Gemiddelde: 7,5 Gemiddelde: 7,0

Groen is significant hoger dan NL rep     Rood is significant lager dan NL rep 

Gemiddeld rapportcijfer Den Haag:
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Groen is significant hoger dan NL rep     Rood is significant lager dan NL rep 

Inwoners Den Haag NL-rep

11%

24%

22%

9%

8%

7%

6%

4%

3%

3%

2%

50%

16%

16%

3%

3%

3%

3%

1%

1%

2%

2%

Den Haag

Rotterdam

Amsterdam

Maastricht

Utrecht

Eindhoven

Leeuwarden

Breda

Haarlem

Leiden

Anders namelijk:

Inwoners Den Haag NL-rep

8%

12%

17%

12%

11%

7%

9%

5%

3%

4%

12%

71%
7%

3%
2%
2%
3%
1%
1%
2%
1%
1%
1%
0%
0%
0%
3%

Den Haag
Amsterdam
Rotterdam

Genève
Brussel
Utrecht

Maastricht
Eindhoven

Berlijn
Antwerpen

Leiden
Leeuwarden

Wenen
Haarlem

Breda
Anders namelijk:

Sfeerbepalers | inwoners vinden Den Haag bovenal maatschappelijk betrokken 

14

Inwoners van Den Haag vinden hun stad met name maatschappelijk betrokken. 

Verschil inwoners Den Haag met NL-Rep
• De rest van Nederland denkt ook bij ‘maatschappelijk betrokken’ vooral aan de Haag. Voor de andere sfeerbepalers denken zij toch eerder aan andere steden dan de Hagenaars. 

Verschil inwoners Den Haag met vorige meting (2021)
• Ook in de vorige meting erkenden Hagenaars de maatschappelijke betrokkenheid van hun stad. Toen was deze sfeerbepaler ook het meest gekozen door de inwoners van de stad (60%). 

Welke stad vind je passen bij de beschrijving?
(Basis – inwoners Den Haag (n=516) & NL-rep (n=762))

Stedelijk in de menselijke maat Verfrissend dankzij contrasten Maatschappelijk betrokken 

38%
7%
8%
7%
6%
5%
4%
3%
2%
2%
1%
1%
2%
2%
1%
11%

Inwoners Den Haag NL-rep

54%

11%

7%

7%

5%

4%

3%

3%

2%

1%

3%

Den Haag

Amsterdam

Maastricht

Rotterdam

Utrecht

Eindhoven

Breda

Leeuwarden

Leiden

Haarlem

Anders namelijk:

Meest genoemd door NL-rep
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Beeldbepalers | stad van vrede en recht, regeringscentrum en stad aan zee zijn belangrijke 
beeldbepalers van inwoners van Den Haag en de rest van Nederland

15

Inwoners van Den Haag vinden met name regeringscentrum en koninklijke stad bij hun stad passen. Maar ook stad van vrede en recht en stad aan zee worden door een ruime 
meerderheid van de inwoners herkend. 

Verschil inwoners Den Haag met NL-Rep
• De rest van Nederland denkt ook als eerst aan Den Haag bij stad van vrede en recht, regeringscentrum en koninklijke stad. Bij stad aan zee denken zij toch eerder aan Zandvoort. 

Doordat de vraag over beeldbepalers is aangepast, is een vergelijking met de vorige meting niet mogelijk. Zie de leeswijzer voor de exacte wijzigingen. 

Stad van vrede en recht 

76%

7%

7%

5%

3%

1%

48%

12%

19%

9%

6%

6%

Den Haag

Brussel

Geneve

Wenen

Berlijn

Anders, namelijk:

Den Haag (n=516) NL rep (n=756)

71%

13%

5%

4%

3%

3%

1%

1%

23%

44%

9%

11%

6%

2%

4%

2%

Den Haag

Zandvoort

Den Helder

IJmuiden

Haarlem

Bordeaux

Kopenhagen

Anders, namelijk:

Stad aan zee Regeringscentrum

82%

10%

3%

2%

2%

0%

0%

72%

18%

2%

1%

2%

3%

2%

Den Haag

Brussel

Londen

Wenen

Berlijn

Geneve

Anders, namelijk:

Bij sommige termen zijn meer dan 10 steden voorgelegd. Om de leesbaarheid van de grafieken te 
waarborgen, zijn de steden buiten de top-10 weggelaten. Zie de bijlagen voor de volledige grafieken. 
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Motivaction

Imagoladers | men ziet Den Haag (nog) niet als een echte studentenstad 

16

27%

22%

16%

10%

8%

7%

4%

1%

1%

1%

1%

29%

17%

19%

8%

6%

6%

4%

1%

2%

2%

3%

Amsterdam

Den Haag

Rotterdam

Londen

Utrecht

Brussel

Eindhoven

Leiden

Groningen

Berlijn

Anders, namelijk:

37%

15%

14%

12%

10%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

21%

21%

24%

10%

1%

4%

1%

4%

1%

3%

3%

Leiden

Utrecht

Groningen

Amsterdam

Den Haag

Rotterdam

Haarlem

Nijmegen

IJmuiden

Eindhoven

Anders, namelijk:

Zakenstad Studentenstad Cultuurstad Sportstad

Stel je moet een stad kiezen bij de volgende term. Welke stad kies je dan?

22%

20%

14%

8%

6%

5%

4%

4%

4%

2%

4%

21%

2%

14%

8%
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7%
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Nijmegen

IJmuiden

Anders, namelijk:

34%

23%

12%

10%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

3%

38%

5%

9%

10%

7%

5%

5%

3%

1%

2%

7%

Amsterdam

Den Haag

Utrecht

Rotterdam

Haarlem

Groningen

Leiden

Leeuwarden

IJmuiden

Eindhoven

Anders, namelijk:

Inwoners van Den Haag associëren zakenstad met Amsterdam, studentenstad met Leiden, cultuurstad met Amsterdam en sportstad met Rotterdam. Hiermee lijken deze vier door 
inwoners van de stad nog niet sterk aan Den Haag te worden gekoppeld. Den Haag staat bij haar eigen inwoners op de 5e plek als studentenstad. 

Verschil inwoners Den Haag met NL-Rep
• Het valt op dat inwoners van Den Haag, zelfs meer dan de rest van Nederland, studentenstad koppelen aan Leiden (37% vs. 21%).

Doordat is aangepast, is een vergelijking met de vorige meting niet mogelijk. Zie de leeswijzer voor de exacte wijzigingen. 

Den Haag (n=516) NL rep (n=756) Bij sommige termen zijn meer dan 10 steden voorgelegd. Om de leesbaarheid van de grafieken te 
waarborgen, zijn de steden buiten de top-10 weggelaten. Zie de bijlagen voor de volledige grafieken. 
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Anders, namelijk:

Koninklijke stad



Motivaction

Imagoladers | met name haar eigen inwoners vinden Den Haag een groene stad  

17

Ondernemersstad Innovatieve stad Groene stad Toeristenstad
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Anders, namelijk:
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Anders, namelijk:
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Anders, namelijk:
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Anders, namelijk:

Inwoners van Den Haag kennen de stad het meeste de term groene stad toe. Bij ondernemers- en toeristenstad denken ook haar eigen inwoners eerder aan Rotterdam en Amsterdam. 

Verschil inwoners Den Haag met NL-Rep
• In vergelijking met de rest van Nederland, denken inwoners van Den Haag vaker aan Amsterdam bij ondernemersstad. Waarbij de rest van Nederland het meest aan Apeldoorn denkt bij 

een groene stad, denken de inwoners van Den Haag voornamelijk aan hun eigen stad. 

Doordat deze vraag is aangepast, is een vergelijking met de vorige meting niet mogelijk. Zie de leeswijzer voor de exacte wijzigingen. 

Den Haag (n=516) NL rep (n=756) Bij sommige termen zijn meer dan 10 steden voorgelegd. Om de leesbaarheid van de grafieken te 
waarborgen, zijn de steden buiten de top-10 weggelaten. Zie de bijlagen voor de volledige grafieken. 
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Stel je moet een stad kiezen bij de volgende term. Welke stad kies je dan?



Resultaten: stadstrots, saamhorigheid en Haags geluk
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Motivaction

Stadstrots | meerderheid inwoners Den Haag is trots op de stad en vindt het fijn om er te 
wonen

19

Een meerderheid van de inwoners van Den Haag is trots op de stad en 
trots dat hij of zij er woont. 
• Zo geven twee op de drie (68%) aan dat de stad veel heeft om trots op te 

zijn en zegt 70% het fijn te vinden om er te wonen.
• Meer dan de helft van de inwoners (56%) vertelt aan iedereen dat ze uit 

Den Haag komen. 
• Bijna twee op de vijf Hagenaars zouden nergens anders willen wonen dan 

in Den Haag (38%). 

Verschil inwoners den Haag met vorige metingen (2021 en 2019)
• Ten opzichte van 2019 is het aantal inwoners dat vindt dat Den Haag een 

fijne stad is om te wonen gedaald. Zo vond in 2019 75% van de inwoners 
dit. In 2021 was dit 73% en in de huidige meting 69%

• Ditzelfde zien we bij het aantal inwoners dat trots is dat zij een inwoner 
van Den Haag zijn. Zo vindt in 2019 64% van de inwoners dit. In 2021 was 
dit 58% en in de huidige meting 56%. 

4%

5%

6%

7%

5%

14%

14%

5%

7%

10%

10%

10%

21%

19%

21%

18%

23%

25%

27%

23%

27%

52%

50%

41%

41%

38%

27%

22%

17%

20%

17%

17%

19%

12%

16%

1%

1%

3%

0%

1%

3%

2%

Zeer oneens Oneens Niet oneens, niet eens

Eens Zeer eens Weet niet/geen mening

Den Haag heeft veel om trots op te zijn

Den Haag is een fijne stad om in te wonen

Ik vertel aan iedereen dat ik uit Den Haag kom

Ik voel me heel erg verbonden met Den Haag

Ik ben trots dat ik inwoner van Den Haag ben

Ik ben vooral Hagenaar (of Hagenees) en dan pas iets anders

Ik wil nergens anders wonen dan in Den Haag 

Wil je aangeven in hoeverre je het eens of oneens bent met deze stellingen? 
(Woont in gem. Den Haag, n=516)
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7%

12%

15%
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38%

38%

27%

11%
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Zeer oneens Oneens Niet oneens, niet eens

Eens Zeer eens Weet niet/geen mening

Saamhorigheid | de helft van de Hagenaars voelt zich verbonden met andere Hagenaars

20

49% van de inwoners van Den Haag voelt zich verbonden met andere 
inwoners van de stad. 
• Eén op de drie inwoners van Den Haag voelt zich verbonden met mensen 

die er niet wonen, maar er wel werken of studeren ((zeer) eens 34%). Voor 
één op de tien is dit niet het geval ((zeer) oneens 22%). 

Verschil inwoners Den Haag met vorige meting (2021)
• We zien geen significante verschillen met de vorige meting en de scores 

op de stellingen m.b.t. saamhorigheid. 

Ik voel mij verbonden met andere Hagenaars

Ik voel mij verbonden met de mensen die niet in Den Haag wonen, 
maar er wel werken of studeren

Wil je aangeven in hoeverre je het eens of oneens bent met deze stellingen? 
(Woont in gem. Den Haag, n=516)
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30%

30%

28%

56%

38%

40%

20%

17%

15%

12%

13%

1%

1%

1%

2%

Zeer oneens Oneens Niet oneens, niet eens
Eens Zeer eens Weet niet/geen mening

Haags geluk | de meeste inwoners van Den Haag zijn gelukkig 

21

Wonen in Den Haag zorgt bij meer dan de helft van de inwoners voor een 
geluksgevoel. 
• Een ruime meerderheid van de inwoners geeft aan meestal gelukkig te 

zijn ((zeer) eens 73%).
• 53% geeft aan dat zij zich gelukkig voelen omdat ze in Den Haag wonen en 

bij 52% draagt Den Haag bij aan hun gevoel van geluk. 
• Eén op de drie inwoners zou ongelukkig wonen als hij of zij ergens anders 

zou wonen dan in Den Haag. 

Verschil inwoners den Haag met vorige metingen (2021 en 2019)
• We zien geen significante verschillen met de vorige meting en de scores 

op de stellingen m.b.t. Haags geluk. 

Ik ben meestal gelukkig

Ik voel me gelukkig omdat ik in Den Haag woon

Den Haag draagt bij aan mijn gevoel van geluk

Ik zou ongelukkig worden als ik ergens anders dan in Den Haag zou 
wonen

Wil je aangeven in hoeverre je het eens of oneens bent met deze stellingen? 
(Woont in gem. Den Haag, n=516)
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Resultaten: wonen in Den Haag
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Motivaction

Verhuisintentie | de intentie om naar Den Haag te verhuizen blijft relatief laag 

23

Voor de meerderheid van de Nederlanders is het (zeer) onwaarschijnlijk 
dat ze naar Den Haag zouden verhuizen. 
• Zo geven drie op de vier aan dat het (zeer) onwaarschijnlijk is dat zij naar 

Den Haag verhuizen  (75%). 
• 14% blijft neutraal en bij 5% is het (zeer) waarschijnlijk dat zij naar Den 

Haag verhuizen. 

Verschil met vorige meting (2021)
• Ten opzichte van de vorige meting is de intentie van personen die niet in 

Den Haag wonen om naar Den Haag te verhuizen, gelijk gebleven (5% vs. 
5% in 2021). 

57% 18% 14% 4% 1% 5%

Zeer onwaarschijnlijk Onwaarschijnlijk

Niet onwaarschijnlijk, niet waarschijnlijk Waarschijnlijk

Zeer waarschijnlijk Weet niet

Stel je voor dat je naar een andere plaats moet verhuizen. Hoe 
waarschijnlijk is het dan dat je naar Den Haag zou verhuizen?

 (Basis - Woon niet in Den Haag, n=710)
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Motivaction

Aantrekkelijke aspecten  | met name de ligging aan zee maakt Den Haag aantrekkelijk 

24

De ligging aan zee maakt Den Haag een aantrekkelijke woonplaats
• Dit geldt voor 53% van de inwoners van Den Haag en is bij uitstek het 

aantrekkelijkste aspect van de stad.
• Ook de aanwezigheid van vrienden en familie is voor veel Hagenaars een 

belangrijke pullfactor (36%).
• De hoeveelheid openbaar groen en natuur is voor één op de drie 

inwoners van belang (32%). 

Verschil met NL-Rep
• Ten opzichte van de rest van Nederland, benoemen inwoners van Den 

Haag aanzienlijk meer aspecten die zij aan de stad aantrekkelijk vinden.
• Zij scoren dan ook hoger op ieder genoemd aspect.  

Verschil inwoners Den Haag met vorige meting (2021)
• Ten opzichte van 2021 benoemen iets minder inwoners van den Haag dat 

het aantrekkelijkste aspect de ligging aan zee is (53% vs. 58% in 2021). Dit 
verschil is echter niet significant. 

Top-10: Welke aspecten van Den Haag maken het voor jou juist 
aantrekkelijk om daar te (gaan) wonen?

53%

36%

32%

30%

29%

27%

27%

25%

24%

18%

4%

44%

8%

9%

16%

18%

17%

12%

7%

11%

13%

19%

De ligging aan zee

Mijn vrienden/familie wonen in Den Haag

Hoeveelheid openbaar groen/natuur in de buurt

Ruim winkelaanbod

Ruime aanbod culturele activiteiten

Sfeer in de stad

De ligging van Den Haag in Nederland

Afstand tot mijn werk en/of studie

Ruime aanbod uitgaansmogelijkheden

Kwaliteit winkelaanbod

Anders, namelijk:

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)

Groen is significant hoger dan NL rep Rood is significant lager dan NL rep *Zie de bijlagen voor de volledige grafiek
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Motivaction

Minder aantrekkelijke aspecten | hoge huur-en koopprijzen van woningen maken Den Haag 
minder aantrekkelijk 

25

Hoge huur- en koopprijzen zijn samen met de drukte de aspecten die Den 
Haag het minst aantrekkelijk maken 
• Met name aspecten die raken aan de woningmarkt maken de stad minder 

aantrekkelijk voor haar inwoners. 
• Zo geeft 41% van de inwoners van Den Haag aan dat ze de hoge huur- en 

koopprijzen het minst aantrekkelijke aspect aan de stad vinden. 
• Ook het beperkte woningaanbod wordt vaak genoemd (29%). 

Verschil met NL-Rep
• De rest van Nederland vindt de drukte in Den Haag vaker een minder 

aantrekkelijk aspect dan de inwoners zelf (43% vs. 32%). 
• Het beperkte woningaanbod (29% vs. 20%), de kwaliteit van de wijken 

(26% vs. 19%) en de kwaliteit van het woningaanbod (20% vs. 14%) vinden 
de inwoners dan weer vaker minder aantrekkelijk aspecten. 

Verschil inwoners Den Haag met vorige meting (2021)
• Inwoners van Den Haag vinden deze meting de hoge huur- en koopprijzen 

minder vaak een onaantrekkelijk aspect aan de stad (41% vs. 48% in 2021).
• In de huidige meting noemen iets meer inwoners dat zij de sfeer in de stad 

een minder aantrekkelijk aspect van Den Haag vinden (16% vs. 9%).  

Top-10: Welke aspecten van Den Haag maken het voor jou minder 
aantrekkelijk om daar te (gaan) wonen?

41%

32%

29%

26%

20%

18%

16%

11%

8%

8%

8%

42%

43%

20%

19%

14%

23%

14%

37%

7%

2%

9%

Hoge huur- en/of koopprijs van woningen

Drukte in Den Haag

Beperkt woningaanbod

Kwaliteit van de wijken in Den Haag

Kwaliteit woningaanbod

Den Haag voelt als onveilig

Sfeer in de stad

Mijn vrienden/familie wonen niet in Den Haag

Hoeveelheid openbaar groen/natuur in de buurt

Beperkt aanbod uitgaansmogelijkheden

Anders, namelijk:

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)

Groen is significant hoger dan NL rep Rood is significant lager dan NL rep 
*Zie de bijlagen voor de volledige grafiek

M221373 | Gemeente Den Haag | Haagse imago-monitor 2023



Motivaction

Typisch Haagjes plekken | Inwoners vinden met name Het Binnenhof en Scheveningen 
typisch Haagse plekken  

26

De open antwoorden op deze vraag zijn in visueel weergegeven met een 
woordwolk (zie rechts). Hoe vaker een woord is genoemd, hoe groter deze 
wordt getoond in de woordwolk. 

• Zo zien we dat men met name Het Binnenhof, Scheveningen, de Haagse 
Markt en het Zuiderpark typisch Haagse plekken vindt. 

Gemeente Den Haag is benieuwd wat inwoners nou typisch Haagse plekken vinden, dus 
plekken die inwoners als uniek voor Den haag ervaren. Wat vind jij nou typisch Haagse 

plekken? (Woont in gem. Den Haag, n=516)
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Motivaction

Plekken die men graag bezoekt | men bezoekt het liefst het centrum van de stad, 
Scheveningen en het strand

27

Den Haag kent ook de nodige plekken die leuk of mooi zijn om te bezoeken. Kun jij plekken 
in Den Haag noemen die je graag bezoekt?

(Woont in gem. Den Haag, n=516)

De open antwoorden op deze vraag zijn in visueel weergegeven met een 
woordwolk (zie rechts). Hoe vaker een woord is genoemd, hoe groter deze 
wordt getoond in de woordwolk. 

• Inwoners van Den Haag noemen met name het centrum, Scheveningen en 
het strand als plekken die zij in het algemeen leuk vinden om te bezoeken. 
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Motivaction

Bezoeken plekken eigen buurt | in de eigen buurt of wijk bezoekt men het liefst de natuur  

28

En welke plekken in je eigen wijk of buurt bezoek je graag?
(Woont in gem. Den Haag, n=516)

De open antwoorden op deze vraag zijn in visueel weergegeven met een 
woordwolk (zie rechts). Hoe vaker een woord is genoemd, hoe groter deze 
wordt getoond in de woordwolk. 

• Wanneer aan inwoners van Den Haag wordt gevraagd welke plekken zij 
graag bezoeken in hun eigen wijk of buurt, benoemt men vooral Het 
Zuiderpark, het bos, het strand, het centrum en Kijkduin. 
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Motivaction

Bezoeken grote evenementen | qua grotere activiteiten bezoekt het gros van de inwoners 
geen events; zij die dit wel doen gaan vooral naar Parkpop

29

In Den haag worden de nodige grote activiteiten georganiseerd zoals (meerdaagse) 
festivals of sportevenementen. Welke grotere evenementen bezoek je zoal in Den Haag?

(Woont in gem. Den Haag, n=516)

De open antwoorden op deze vraag zijn in visueel weergegeven met een 
woordwolk (zie rechts). Hoe vaker een woord is genoemd, hoe groter deze 
wordt getoond in de woordwolk. 

• Qua grote activiteiten in de stad, bezoeken inwoners van Den Haag het 
meest Parkpop, andere festivals, de Tong Tong fair en de (Haagse) 
kermis. 

• Een aanzienlijk deel van de inwoners bezoekt echter liever geen grote 
activiteiten. 
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Motivaction

Bezoeken evenementen in de buurt | qua kleine evenementen in de buurt bezoekt men vooral
braderieën en buurfeesten

30

Naast grotere evenementen, zijn er ook kleinere activiteiten, die inwoners in de wijken 
organiseren. Welke van die kleinschaliger activiteiten die in je eigen wijk of buurt worden 

georganiseerd bezoek je weleens? (Woont in gem. Den Haag, n=516)

De open antwoorden op deze vraag zijn in visueel weergegeven met een 
woordwolk (zie rechts). Hoe vaker een woord is genoemd, hoe groter deze 
wordt getoond in de woordwolk. 

• Qua activiteiten in de buurt bezoeken inwoners van Den Haag graag 
braderieën, buurfeesten, Halloween feesten en lokale markten.

• Ook hierbij geldt dat een grote groep inwoners geen kleine, lokale 
activiteiten bezoekt. 
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Motivaction

Verbindend 

Imagoladers | helft van de Hagenaars kent de verschillende imagoladers aan zijn stad toe

32

Rauw Gezondheid Ondernemend 

De helft van de inwoners van Den Haag, vinden de beschrijving rauw (49%), verbindend (51%), gezondheid (53%) en ondernemend (53%) bij hun stad passen. 

Verschil inwoners Den Haag met NL-Rep
• De rest van Nederland denkt bij rauw vooral aan Amsterdam (27%) en Rotterdam (25%). Bij de andere kenmerken denken zij ook vooral aan deze twee steden. 

De onderstaande vier imagoladers zijn niet voorgelegd  in de vorige meting. Hierdoor is een vergelijking met de huidige meting niet mogelijk. 

49%

21%

14%

4%

3%

2%

1%

1%

1%

0%

3%

Den Haag

Amsterdam

Rotterdam

Utrecht

Maastricht

Eindhoven

Leiden

Breda

Leeuwarden

Haarlem

Anders…

13%

27%

25%

6%

8%

5%

1%

3%

2%

1%

9%

Inwoners Den Haag NL-rep

51%

14%

14%

8%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

3%

Den Haag

Amsterdam

Rotterdam

Eindhoven

Leiden

Utrecht

Maastricht

Breda

Leeuwarden

Haarlem

Anders…

10%

18%

20%

17%

5%

9%

4%

3%

3%

1%

10%

Inwoners Den Haag NL-rep

53%

9%

8%

7%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

5%

Den Haag

Utrecht

Amsterdam

Rotterdam

Maastricht

Eindhoven

Leiden

Breda

Leeuwarden

Haarlem

Anders namelijk:

Inwoners Den Haag NL-rep
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18%
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11%

Meest genoemd door NL-repGroen is significant hoger dan NL rep     Rood is significant lager dan NL rep 

Welke stad vind je passen bij de beschrijving?
(Basis – inwoners Den Haag (n=516) & NL-rep (n=762))
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Techniek 
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Motivaction

Eerste associaties 

33

Wat zijn de eerste dingen die in je 
opkomen als je denkt aan de stad Den 

Haag? 

30%
27%

13%
10%

10%
9%

8%
8%
8%

7%
7%
6%
6%

5%
5%
5%
5%

4%
3%
3%
3%
3%
3%
2%
2%

27%
20%

43%
13%

13%
9%

1%
7%

3%
4%

10%
1%

4%
1%

5%
4%
4%

5%
3%

5%
2%
3%

4%
3%

0%
2%

3%
17%

33%

Politiek centrum/Regeringsstad

Duinen/Strand/Zee

Scheveningen

Hofstad/Koninklijk huis

Groen

Horeca/Uitgaan

Multicultureel

Gezellig/Leuk/Levendig

Het Binnenhof

Geboortestad/Woonplaats

Cultuur (algemeen)

Centrum/Stad

Internationale rechtsspraak

Winkelen

Druk

Musea

Het Vredespaleis

ADO Den Haag

Goede bereikbaarheid (met OV)

Agressie/Criminaliteit/Onveilig

Malieveld

Internationaal

Diversiteit

Vervuiling/Verloedering

Mooie stad

Overige antwoorden

Weet niet/geen antwoord

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)
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Motivaction

Redenen verandering in beeld 

34

Waarom ben je positiever tegen de stad 
Den Haag gaan aankijken? 

20%

17%

13%

7%

7%

6%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

18%

16%

0%

14%

17%

5%

9%

5%

2%

0%

1%

1%

3%

2%

4%

17%

2%

4%

7%

38%

Ik woon (nu) in Den Haag

Veel vernieuwing

Gezellige/Leuke/Mooie stad

Ik ken de stad beter

Levendige stad

Het is een groene stad

Het heeft Scheveningen/strand

Meer evenementen/uitgaansgelegenheden

Multiculturele stad

Vriendelijke mensen

Veel culturele activiteiten

Relatie tussen stad en bewoner is beter

Mooie wijken

Ik heb de stad (vaker) bezocht

Meer winkelmogelijkheden

Familie/vrienden in Den Haag

Overige antwoorden

Weet niet/geen antwoord

Den Haag  (n=138)

NLrep  (n=47)

Waarom ben je negatiever tegen de stad 
Den Haag gaan aankijken? 

20%

18%

16%

10%

10%

8%

8%

8%

7%

6%

4%

4%

3%

3%

1%

1%

1%

10%

9%

15%

14%

7%

5%

6%

2%

1%

0%

12%

6%

4%

0%

0%

28%

0%

0%

7%

5%

9%

11%

Toenemende criminaliteit

Te multicultureel

Onveilig/Voel me niet veilig

Negatief over lokale regering

Slechte wijken

Auto onvriendelijk/Onbereikbaar

Lelijk/Rommelig

Er zijn te weinig (betaalbare) woningen

Te druk

Ongezellig

Achteruitgang van de stad (algemeen)

Afstandelijke/onvriendelijke mensen

Te veel bouwwerkzaamheden/opbrekingen

Door de regering

Te weinig groen

Winkels sluiten/staan leeg

Demonstraties/protesten

Negatieve berichtgeving (in de media)

Overige antwoorden

Weet niet/geen antwoord

Den Haag  (n=123)

NLrep  (n=84)
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Motivaction

Imagoladers

35

80%
7%

5%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
1%

56%
15%

2%
2%
3%

2%
5%

1%
9%

0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%

5%

Den Haag

Amsterdam

Utrecht

Rotterdam

Leeuwarden

Groningen

Leiden

Eindhoven

Apeldoorn

Haarlem

IJmuiden

Tilburg

Nijmegen

Breda

Brussel

Londen

Wenen

Geneve

Berlijn

Bordeaux

Kopenhagen

Den Helder

Zandvoort

Anders, namelijk:

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)

Stel je moet een stad kiezen bij de 
volgende term. Welke stad kies je dan?

Koninklijke stad

27%
22%

16%
10%

8%
7%

4%
1%
1%
1%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
1%

29%
17%
19%

8%
6%
6%

4%
1%
2%
2%

0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
1%
0%
0%

3%

Amsterdam

Den Haag

Rotterdam

Londen

Utrecht

Brussel

Eindhoven

Leiden

Groningen

Berlijn

Bordeaux

Haarlem

IJmuiden

Tilburg

Nijmegen

Breda

Apeldoorn

Wenen

Kopenhagen

Den Helder

Zandvoort

Anders, namelijk:

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)

Zakenstad

37%
15%
14%

12%
10%

4%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
1%

21%
21%

24%
10%

1%
4%

1%
4%

1%
3%
3%
3%

0%
1%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%

3%

Leiden

Utrecht

Groningen

Amsterdam

Den Haag

Rotterdam

Haarlem

Nijmegen

IJmuiden

Eindhoven

Tilburg

Leeuwarden

Apeldoorn

Breda

Brussel

Londen

Wenen

Geneve

Berlijn

Bordeaux

Kopenhagen

Den Helder

Zandvoort

Anders, namelijk:

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)

Studentenstad

M221373 | Gemeente Den Haag | Haagse imago-monitor 2023



Motivaction

Imagoladers

36

Stel je moet een stad kiezen bij de 
volgende term. Welke stad kies je dan?

Cultuurstad Sportstad Ondernemersstad

34%
23%

12%
10%

4%
4%
3%
2%
2%
2%
1%
1%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
3%

38%
5%

9%
10%

7%
5%
5%

3%
1%
2%
2%
3%

2%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%

7%

Amsterdam

Den Haag

Utrecht

Rotterdam

Haarlem

Groningen

Leiden

Leeuwarden

IJmuiden

Eindhoven

Breda

Nijmegen

Tilburg

Zandvoort

Apeldoorn

Brussel

Londen

Wenen

Geneve

Berlijn

Bordeaux

Kopenhagen

Den Helder

Anders, namelijk:
Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)

22%
20%

14%
8%

6%
5%
4%
4%
4%

2%
2%
2%
1%
1%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%

4%

21%
2%

14%
8%

4%
10%

7%
5%
5%

2%
3%
2%

1%
2%

0%
2%

0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%

12%

Rotterdam

Den Haag

Amsterdam

Utrecht

Zandvoort

Eindhoven

Leeuwarden

Groningen

Nijmegen

IJmuiden

Tilburg

Apeldoorn

Leiden

Haarlem

Den Helder

Breda

Brussel

Londen

Wenen

Geneve

Berlijn

Bordeaux

Kopenhagen

Anders, namelijk:
Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)

24%
21%
20%

10%
6%

3%
3%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
3%

27%
13%

4%
9%

13%
4%
3%
3%
3%
3%
2%
1%
4%

1%
1%
2%

0%
0%
1%
0%
1%
0%
0%

6%

Rotterdam

Amsterdam

Den Haag

Utrecht

Eindhoven

Groningen

Londen

Haarlem

Brussel

Leeuwarden

Berlijn

Leiden

Tilburg

Nijmegen

Kopenhagen

Breda

Bordeaux

Wenen

Geneve

IJmuiden

Apeldoorn

Den Helder

Zandvoort

Anders, namelijk:

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)
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Motivaction

Imagoladers

37

Stel je moet een stad kiezen bij de 
volgende term. Welke stad kies je dan?

Innovatieve stad Groene stad Toeristenstad

27%
16%
15%

14%
7%

3%
2%
2%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%

3%

36%
13%

2%
9%

8%
5%

2%
3%

1%
3%

1%
3%

1%
3%
2%

0%
2%
1%
0%
0%
0%
0%
0%

5%

Eindhoven

Rotterdam

Den Haag

Amsterdam

Utrecht

Groningen

Leiden

Leeuwarden

IJmuiden

Haarlem

Kopenhagen

Tilburg

Londen

Nijmegen

Brussel

Geneve

Berlijn

Breda

Wenen

Apeldoorn

Bordeaux

Den Helder

Zandvoort

Anders, namelijk:

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)

26%
11%
10%
9%

5%
5%
5%
5%
4%

2%
2%
2%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
0%
0%
0%
0%

5%

3%
9%

7%
15%

8%
7%

4%
4%
4%
3%

6%
3%
2%
3%

2%
2%
2%
1%
0%
2%
1%
1%
0%

10%

Den Haag

Utrecht

Groningen

Apeldoorn

Nijmegen

Leeuwarden

Haarlem

Amsterdam

Breda

Rotterdam

Kopenhagen

Eindhoven

Leiden

Tilburg

IJmuiden

Geneve

Wenen

Den Helder

Bordeaux

Zandvoort

Berlijn

Brussel

Londen

Anders, namelijk:

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)

67%
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4%
3%
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1%
1%
1%
1%
1%
1%
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1%
0%
0%
0%
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0%
0%
0%
0%
1%

68%
2%
2%
4%
4%

2%
2%
2%
1%
1%
0%
1%
1%
2%
2%
0%
1%
0%
1%
0%
0%
0%
0%
2%

Amsterdam

Den Haag

Utrecht

Rotterdam

Londen

Haarlem

Groningen

Leeuwarden

Eindhoven

IJmuiden

Leiden

Wenen

Zandvoort

Berlijn

Brussel

Breda

Nijmegen

Tilburg

Kopenhagen

Apeldoorn

Geneve

Bordeaux

Den Helder

Anders, namelijk:

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)
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Motivaction

Aantrekkelijke aspecten Den Haag

38

Welke aspecten van Den Haag maken het voor jou juist aantrekkelijk om daar te (gaan) wonen?
53%

36%

32%

30%

29%

27%

27%

25%

24%

18%

17%

16%

13%

12%

11%

10%

8%

7%

7%

7%

7%

6%

4%

4%

44%

8%

9%

16%

18%

17%

12%

7%

11%

13%

6%

6%

4%

8%

4%

3%

4%

3%

4%

2%

4%

4%

3%
19%

De ligging aan zee

Mijn vrienden/familie wonen in Den Haag

Hoeveelheid openbaar groen/natuur in de buurt

Ruim winkelaanbod

Ruime aanbod culturele activiteiten

Sfeer in de stad

De ligging van Den Haag in Nederland

Afstand tot mijn werk en/of studie

Ruime aanbod uitgaansmogelijkheden

Kwaliteit winkelaanbod

Den Haag voelt als veilig

Dat Den Haag bekend staat als stad van vrede, recht en veiligheid

Drukte in Den Haag

Ruime carrièremogelijkheden

Kwaliteit van de wijken in Den Haag

Ruim aanbod voorzieningen voor gezinnen met kinderen

Ruim aanbod opleidingen en studie

Kwaliteit woningaanbod

Redelijke huur- en/of koopprijs van woningen

Ruime (top)sportmogelijkheden

Beschikbaarheid woningaanbod

Ruime surfmogelijkheden

Mijn partner wil naar Den Haag verhuizen

Anders, namelijk:

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)
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Motivaction

Minder aantrekkelijke aspecten Den Haag

39

Welke aspecten van Den Haag maken het voor jou minder aantrekkelijk om daar te (gaan) wonen?

41%
32%

29%
26%

20%
18%

16%
11%

8%
8%

7%
7%

6%
5%
5%
5%

4%
4%
4%
4%
3%

2%
1%

8%

42%
43%

20%
19%

14%
23%

14%
37%

7%
2%
2%
2%
2%

24%
16%

4%
1%

2%
1%
1%
1%

15%
2%

9%

Hoge huur- en/of koopprijs van woningen

Drukte in Den Haag

Beperkt woningaanbod

Kwaliteit van de wijken in Den Haag

Kwaliteit woningaanbod

Den Haag voelt als onveilig

Sfeer in de stad

Mijn vrienden/familie wonen niet in Den Haag

Hoeveelheid openbaar groen/natuur in de buurt

Beperkt aanbod uitgaansmogelijkheden

Kwaliteit winkelaanbod

Beperkte carrièremogelijkheden

Beperkt/eenzijdig winkelaanbod

Afstand tot mijn werk en/of studie

De ligging van Den Haag in Nederland

Beperkt aanbod voorzieningen voor gezinnen met kinderen

Dat Den Haag bekend staat als stad van vrede, recht en veiligheid

De ligging aan zee

Beperkt aanbod culturele activiteiten

Beperkt aanbod opleidingen en studie

Beperkte (top)sportmogelijkheden

Mijn partner wil niet naar Den Haag verhuizen

Beperkte surfmogelijkheden

Anders, namelijk:

Den Haag  (n=516)

NLrep  (n=762)
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Motivaction

Onderzoekstechnische informatie, kwantitatief

Veldwerkperiode
Het veldwerk is uitgevoerd in de periode 1-11-2023 t/m 20-11-
2023.

Methode respondentenselectie
Uit het StemPunt-panel van Motivaction.

Incentives
De respondenten hebben als dank voor deelname aan het 
onderzoek punten voor het StemPunt spaarprogramma 
ontvangen.

Weging
De onderzoeksdata zijn gewogen (zie ook bijlage gewogen en 
ongewogen data), daarbij fungeerde het Mentality-ijkbestand 
als herwegingskader. Dit ijkbestand is wat betreft 
sociodemografische gegevens gewogen naar de Gouden 
Standaard van het CBS.

Inschakelen externe leveranciers
Voor de volgende werkzaamheden heeft Motivaction bij dit 
onderzoek gebruik gemaakt van de diensten van 
gespecialiseerde bedrijven: werven inwoners Den Haag

Responsverantwoording online onderzoek
In de veldwerkperiode is aan 4091 personen een 
uitnodigingsmail verstuurd. Op de slotdatum van het veldwerk 
(zie bij Veldwerkperiode) was het gewenste aantal 
vragenlijsten ingevuld en is de toegang tot de vragenlijst op 
internet afgesloten.

Overige onderzoekstechnische informatie
Overige onderzoekstechnische informatie en een exemplaar 
van de bij dit onderzoek gehanteerde vragenlijst is op 
aanvraag beschikbaar voor de opdrachtgever.
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Motivaction gebruikt uitsluitend 
papier met een FSC-label 

Motivaction gebruikt 
energiezuinige auto’s 

Motivaction gebruikt 
groene stroom 

Wij 
verminderen 
onze footprint

Motivaction

Wij verminderen onze footprint
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Auteursrecht

Het auteursrecht op dit rapport ligt bij de opdrachtgever. Voor het vermelden 
van de naam Motivaction in publicaties op basis van deze rapportage -
anders dan integrale publicatie - is echter schriftelijke toestemming vereist 
van Motivaction International bv 

Beeldmateriaal
Motivaction heeft datgene gedaan wat redelijkerwijs van ons verwacht kan 
worden om de rechthebbenden op beeldmateriaal te achterhalen. Mocht u 
desondanks menen recht te kunnen doen gelden op gebruikt beeldmateriaal, 
neem dan contact op met Motivaction.

Pers- en publicatiebeleid
Het vermelden van de naam van Motivaction in persberichten en/of andere 
publicaties over door Motivaction uitgevoerd onderzoek is gebonden aan een 
aantal voorwaarden, zoals vastgelegd in ons Pers- en publicatiebeleid.

Auteursrecht
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https://www.motivaction.nl/contact?view=article&id=239&catid=77


meer zien
meer weten
meer betekenen

Motivaction International bv
Marnixkade 109F 
1015ZL Amsterdam

Postbus 15262
1001MG Amsterdam

020 589 83 83

info@motivaction.nl
www.motivaction.nl

Eindslide

43M221373 | Gemeente Den Haag | Haagse imago-monitor 2023


	Dia 1: Haagse imago monitor 2023
	Dia 2: Inhoud
	Dia 3: Methode en opzet
	Dia 4: Leeswijzer
	Dia 5: Conclusies
	Dia 6: Conclusies
	Dia 7: Resultaten: beeld van Den Haag
	Dia 8: Eerste associaties | Den Haag wordt het sterkst gelinkt aan politiek en aan de kust  
	Dia 9: Beeld van Den Haag | beeld Den Haag positiever bij Hagenaars dan bij rest van Nederland
	Dia 10: Verandering in het beeld | beeld Den Haag bleef voor de meesten gelijk vergeleken met 2021
	Dia 11: Redenen verandering in het beeld | positiever beeld vooral door vernieuwingen, negatiever beeld met name door toenemende criminaliteit en onveiligheid
	Dia 12: Resultaten: reputatie 
	Dia 13: Reputatie | Den Haag wordt beoordeeld met een ruime voldoende  
	Dia 14: Sfeerbepalers | inwoners vinden Den Haag bovenal maatschappelijk betrokken 
	Dia 15: Beeldbepalers | stad van vrede en recht, regeringscentrum en stad aan zee zijn belangrijke beeldbepalers van inwoners van Den Haag en de rest van Nederland
	Dia 16: Imagoladers | men ziet Den Haag (nog) niet als een echte studentenstad 
	Dia 17: Imagoladers | met name haar eigen inwoners vinden Den Haag een groene stad  
	Dia 18: Resultaten: stadstrots, saamhorigheid en Haags geluk
	Dia 19: Stadstrots | meerderheid inwoners Den Haag is trots op de stad en vindt het fijn om er te wonen
	Dia 20: Saamhorigheid | de helft van de Hagenaars voelt zich verbonden met andere Hagenaars
	Dia 21: Haags geluk | de meeste inwoners van Den Haag zijn gelukkig 
	Dia 22: Resultaten: wonen in Den Haag
	Dia 23: Verhuisintentie | de intentie om naar Den Haag te verhuizen blijft relatief laag 
	Dia 24: Aantrekkelijke aspecten  | met name de ligging aan zee maakt Den Haag aantrekkelijk 
	Dia 25: Minder aantrekkelijke aspecten | hoge huur-en koopprijzen van woningen maken Den Haag minder aantrekkelijk 
	Dia 26: Typisch Haagjes plekken | Inwoners vinden met name Het Binnenhof en Scheveningen typisch Haagse plekken  
	Dia 27: Plekken die men graag bezoekt | men bezoekt het liefst het centrum van de stad, Scheveningen en het strand
	Dia 28: Bezoeken plekken eigen buurt | in de eigen buurt of wijk bezoekt men het liefst de natuur  
	Dia 29: Bezoeken grote evenementen | qua grotere activiteiten bezoekt het gros van de inwoners geen events; zij die dit wel doen gaan vooral naar Parkpop 
	Dia 30: Bezoeken evenementen in de buurt | qua kleine evenementen in de buurt bezoekt men vooral braderieën en buurfeesten
	Dia 31: Bijlagen
	Dia 32: Imagoladers | helft van de Hagenaars kent de verschillende imagoladers aan zijn stad toe
	Dia 33: Eerste associaties 
	Dia 34: Redenen verandering in beeld 
	Dia 35: Imagoladers
	Dia 36: Imagoladers
	Dia 37: Imagoladers
	Dia 38: Aantrekkelijke aspecten Den Haag
	Dia 39: Minder aantrekkelijke aspecten Den Haag
	Dia 40: Onderzoekstechnische informatie, kwantitatief 
	Dia 41: Wij verminderen onze footprint
	Dia 42: Auteursrecht
	Dia 43: Eindslide

